



## “沿着高速看常州 百年奋斗启新程”全媒体新闻行动6

## “三新”经济在这里孕育、生长和壮大

4月28日,“沿着高速看常州 百年奋斗启新程”全媒体新闻行动来到沪蓉高速常州段,这里有着登上微博热搜的“网红”服务区——芳茂山服务区,印证着“最美风景在路上”。在这里,能观察到沿线经济社会发展发展的勃勃生机,有做好乡村振兴大文章的武城村,有搭乘数字经济高速列车的网络视听游戏产业园以及常州“三新”经济的产业园。在这里,新的产业、业态和模式正不断孕育、生长和壮大。

天轩 葛小林



芳茂山服务区 天宁宣传部供图

## 芳茂山服务区:高速上的“网红”打卡点

对自驾的游客来说,高速公路服务区是必经之处,沪蓉高速上的芳茂山服务区已然成为旅游景点,甚至有人专程去打卡。

这里的恐龙绝对能让“熊孩子”们开心,草丛里、房顶上、厕所里、天花板上……到处都是恐龙装饰,服务区还运用声光影打造了恐龙AR、恐龙休憩区、恐龙嬉戏区等主题体验场所,孩子们来了就不愿意走。这里还有汉堡王、COSTA咖啡店等一大批国内外知名餐饮品牌,融入恐龙场景和互动体验,满足顾客“吃、喝、玩、乐、购、憩”的需求。

服务区工作人员张霞云说,目前,芳茂山服务区年客流量超过1600万人,销售量过亿元,旅客在此停留的时间已经从5分钟延长到25分钟左右。改造后的芳茂山服务区成功将高速服务区由单一的交通流量节点转型升级为区域消费新增长点,成为文旅融合的美好开端。

## 武城村:“三没村”变身“明星村”

这两年来,常州天宁区武城村是频繁上媒体亮相的“明星村”。之前,这儿却是个没资金、没资源、没环境的“三没村”,甚至早年间还顶

着县级贫困村的帽子。

乡村振兴战略的提出策动了武城村的加速转型。村里率先流转农户手上的土地,采用现代化农业技术,种上优质水稻、鸡头米、山芋等作物;改变了原打算出售的550多亩树林,为乡村发展暂时留白。自此,村里的绿色良田、百亩树林成为高速路旁的亮丽风景。

沪蓉高速青龙互通和工业大道的通车,改变了武城村的交通缺憾,大大缩短了与高速、常州城区的出行时间。村里投资380万元,新建了农副产品加工中心,不仅让村里种植的优质水稻沿着高速卖了出去,而且还吸引了宜兴、浙江的用户慕名前来。来村里探访“美丽乡村”的游客也多了。如今,过去外出打工的年轻人也都回乡居住、就业了。

## 网络视听游戏产业园:搭乘数字经济高速列车

从沪蓉高速公路青龙互通下,映入眼帘的是建设中的江苏常州网络视听游戏产业园。这个总投资超过30亿元的园区,正围绕“视频进出口平台”、视频安全保障平台、登记中心、翻译中心、审核中心、密保中心、创作中心等“两平台八中心”轰轰烈烈地建设着。

与此同时,为同步配套网络视听、游戏等产业聚集,常州天宁正加快推动总投资达200亿元的未来智

慧城建设,集新兴产业、品质住宅、三甲医院、优质教育、优美生态等于一体,打造产城融合新样板,增创营商环境新优势。

## 新经济时代,正创造更多可能

下高速,上高架,七八分钟就来到了位于天宁经济开发区的中欧(常州)国际检验检测认证产业园(以下简称产业园)。这里正是常州“三新”经济较早聚集的区域之一。

目前,产业园已累计入驻瑞士SGS等95家国内外知名检验检测认证及其上下游机构,已经形成了检验检测产业规模化、集群化、生态化、国际化发展的崭新局面。

优质企业是“三新”经济蓬勃发展的源动力。SGS是国际公认的检验、鉴定、测试和认证机构,2600多个分支机构和实验室构成了全球性的服务网络。2019年进驻园区的爱回收是目前国内最大的电子产品回收及环保处理平台,也是首家“互联网+环保”类型的新零售企业。

在SGS,每天都有许多需要检测的样品从全国各地经高速运抵园区,又发送回世界各地;在爱回收的全自动化运营中心里,来自全国各地的二手电子产品汇聚到这里,日均万台的处理效率,将全球二手数码产业链的未来战略不断拓展向前。

## 反诈中心发布本周涉诈警情 一周拦截诈骗电话4490起

5月7日,常州市反诈中心发布本周涉诈警情。据统计,本周,常州警方共接报网络诈骗警情310起,同比下降10.1%,环比下降26.4%。反诈中心预警拦截境外语音诈骗电话4490起,冻结资金2046万余元。

现代快报记者从常州市反诈中心了解到,本周,常州警方接到诈骗警情居前六位的分别是兼职刷单类诈骗39起,网络贷款类诈骗38起,投资理财类诈骗26起,虚假博彩类诈骗18起,虚假购物类诈骗15起,冒充领导(熟人)类诈骗11起。其中,“客服给你打电话主动降低利率”这一类型诈骗呈现高发态势。

5月4日,金坛市民张某报警称:接到自称是贷款客服电话,告知其现在利率调整需要先把贷款全部还清才能重新放贷,后又以需要先交认证金才可以批准贷款为由让其转账,其信以为真,转账后发觉被骗,共计损失7万元。

反诈中心民警介绍称,骗子

利用非法手段获得受害人的个人信息和借款信息,赢取受害人的信任,降低其警惕之心。骗子谎称“利率调整”,只要先把贷款还清重新申请贷款,就能降低还款利率,一旦受害人没有抵挡住降息的诱惑,便落入了骗子的圈套。

因此,凡是接到自称金融平台客服的电话,一定要注意核实对方身份,必要时可通过官方App或网站核实;平时一定要注意保护个人隐私信息安全。再者,一定要明确知道的是,所有和借款费率有关的信息以官方平台公布的为准,客服不会通过电话、短信的方式告知用户费率信息调整,更不会让用户打钱至银行账户,接到声称可以主动为你降息的“客服”电话,切勿相信,一律挂断。

此外,刷单诈骗依旧是上当最多的。反诈中心民警表示,从曾经的“快递录人员”“小说打字员”“兼职刷单”到现在变种的“抖音点赞员”,花样翻新的套路背后万变不离其宗,就是为了骗钱。 顾燕 葛小林

## “老娘舅”协会成村民矛盾“调解大师”

“周某,以后张某会注意的,如需再搭建也会与你保持安全距离,互不影响……”近日,郑陆镇施家巷村“老娘舅”协会调解员为本周周某和张某协调因搭建产生的矛盾。现代快报记者了解到,“老娘舅”协会是村民矛盾的“调解大师”,有效筑起了矛盾纠纷的第一道防线,发挥了社会“稳定器”的积极作用。

记者了解到,周某将公司西边的低洼塘给张某使用,但张某将低洼塘全部填平,还浇上了水泥。周某便有了意见,要求围墙以西净8米的土地要回来,张某不乐意了,双方便产生了矛盾。“老娘舅”调解员了解详细情况后,将当事双方请到村委进行调解。经过调解员人情入理的分析、耐心细致的劝解,最终双方握手言和,达成协议:张某同意将公司围墙以西净8米的土地面积归周某使用,张某如需搭建,需与周某保持安全距离;周某同意一次性补偿张某填塘时的费用及附着物补偿款两万元。周、张双方对调解结果都表示十分满意,

今后将客客气气,互敬互重,同时对“老娘舅”调解协会表示感谢。

据悉,早在2012年,施家巷村就有了“老娘舅”协会的雏形,主要由村里德高望重的老党员老干部组成。如今村里采用了网格+警格的新模式,基层经验丰富的居委会干部和社区主任、民警、法律工作者等都加入了“老娘舅”协会。“老娘舅”协会还设立两名联络员,负责加强与镇信访、综治、司法等部门的联系工作,实现村域全覆盖,全面展开大调解工作。

“老娘舅”协会还主动帮助村里的困难人群。徐某某是一名四级智力残疾人、低保户,他的母亲因车祸死亡,遭遇保险公司拒赔,徐某某感到非常无助,“老娘舅”得知情况后主动帮徐某某申请法律援助。江苏张林芳律师事务所的两位律师免费为徐某某代理,向天宁区人民法院提起诉讼。最终经过两次庭审和司法鉴定,保险公司向徐某某赔付20多万元。徐某某对“老娘舅”非常感激,还主动申请取消低保待遇。 周丽敏 葛小林

## 又是“裸聊”,男子一夜被骗50万

某天凌晨,常州的庄先生突然发现,在微信上有“美女”添加自己,表示可以裸聊。“激情”过后,一场噩梦开始了,庄先生裸聊的视频被录下后,被对方以各种借口敲诈了50余万元。常州天宁警方接到报警后全力出击,分别赶赴云南楚雄和湖南长沙,抓获嫌疑人9名,在全国串并案件20余起,涉案资金近千万元,仅用一个星期就将这个裸聊诈骗团伙彻底摧毁。

莫国强 葛小林

现代快报记者从天宁警方了解到,4月21日凌晨,微信上一名“美女”申请加好友,庄先生便添加了对方。“美女”表示可以裸聊,有些小兴奋的庄先生同意了。对方发来一个裸聊安装包,之后在裸聊过程中,对方录下了视频,随后“美女”就以要将视频发给其通讯录好友为由实施敲诈勒索,庄先生在巨大的恐惧之下,一夜之间向对方转账50余万元。4月21日上午,向天宁分局新丰街派出所报案。

接报该案后,天宁警方迅速成

立专案组开展缜密侦查,在常州市局相应警种支持下,专案组发现,该案并非仅仅涉及诈骗,在其背后还有洗钱的犯罪行为。经研判,专案组锁定了一个盘踞在云南楚雄、湖南长沙两地的公司化运营犯罪团伙。

据专案组民警介绍,由于该犯罪团伙实行公司化运营,层级明确,且分设云南楚雄、湖南长沙两个窝点,为保障抓捕工作顺利,专案组拟定了详细的行动计划。4月29日,专案组抽调新丰街派出所、刑警大队、网安大队、巡特警大队等精干

警力,分赴两地开展同步收网。最终,在云南、湖南两地公安机关的配合下,一举捣毁该团伙的两个犯罪窝点,抓获嫌疑人9名。

经查,该犯罪团伙采取裸聊过程中录下受害人视频,并以将视频发给其通讯录好友为由向受害人实施敲诈勒索的方式,引诱受害人进行转账。随后通过专业洗钱团伙将涉案资金转移。

该团伙以李某峰为首,与境外团伙联手实施“境外敲诈、境内洗钱”特定模式的犯罪手段,在全国范围内进行裸聊敲诈。

目前,9名犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施。

专案组民警表示,9名犯罪嫌疑人均为男性,这些裸聊骗局里,所谓的“美女”全是男的。“我们已掌握了其他嫌疑人的情况,希望他们尽快投案自首,这样可以减轻处罚。”

## 电动汽车起火,烧毁汽车修理店

顾客在汽车修理店楼下给汽车充电,不料不久之后,电动汽车突发大火,导致汽修店二楼被烧。近日,溧阳法院开庭审理了此案。

2021年3月,溧阳市上兴镇某汽车修理店二楼发生严重火灾,过火面积百余平方米,现场没有人员伤亡,但该建筑二楼被大火吞噬,屋内物品大多化为灰烬。

据了解,事件的起因是顾客胡某的电动汽车在一楼汽车修理店(店主为袁某)换轮胎,因为调换货物需要时间,胡某就借用袁某店里的插板给其汽车充电,大概

10分钟后车子未能成功充电,于是胡某拔掉插头停止充电,不久后汽车起火,顿时修理店内浓烟滚滚,大火烧上了二楼,火灾造成修理店二楼损失严重。

之后,袁某因大火造成其二楼财物被毁,诉至溧阳法院要求胡某及电动汽车生产厂家赔偿相关损失。

近日,该案在竹箬法庭开庭审理。最终,经承办法官努力调解,三方对有关赔偿问题及后续事宜达成一致意见,被告赔偿原告4.6万元。 安彪 王鹏超 刘国庆